
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
  

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE. 
  
            Aos quinze dias do mês de Maio do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e doze minutos, teve início a Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, ROSIANE CARDOSO, SOCORRO 
ARAÚJO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceu e 
justificou sua ausência o vereador VAGNÉ NOGUEIRA. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave 
Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício 169.SME/19 da Professora Ivonilde Sales – Secretária de 
Educação comunicando a impossibilidade de participar da Sessão de 
hoje. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: - Ofício 174/19 enviando a Família 
Enlutada de Francisco Dionísio Alexandre Pontes - DIÓ uma Moção de Pesar de 
autoria do Vereador LUCIANO FURTADO. Ofício 177/19 comunicando ao Dr. Marcos 
Antônio - Secretário de Ação Social da impossibilidade de sua presença na Sessão de 
15 deste mês, ficando para posterior combinação entre as partes. Ofício 178/19 
encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um expediente da CFO quanto a 
Mensagem 006/2019 e Projeto de Lei 015/19 que trata sobre a LDO para 
2020. ORDEM DO DIA : Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes 
Requerimentos e Moções : MOÇÃO DE PESAR de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO pelo falecimento do Sr. Celso Aurélio Freitas Alencar, o Celso, com 49 anos 
de idade, ocorrido no dia 13.05.2019 no hospital Cura Dars em Fortaleza, sendo 
velado em Fortaleza e sepultado em Caucaia. CLARISSA disse que o Celso foi um 
grande cidadão, solteiro, formado em Gastronomia e pós-graduado nos EUA, em 
Hotelaria na Suíça, tendo estudado na França e em Fortaleza. Morava na comunidade 
Brejo em Baturité. MOÇÃO DE PESAR de autoria do Edil GILDO BARROS, pelo 
falecimento do Sr. Adriano Costa Nascimento, o Adriano, com 50 anos de idade, 
falecido no dia 15.05.2019, no hospital São José, em Fortaleza, sendo velado nos 
Ancelmos onde morava e sepultado em Aracoiaba. GILDO falou que perdeu um 
amigo, que foi importante para o Vale do Candeia, pois foi Presidente da Associação 
Comunitária dos Anselmos e integrante MAB, Movimento dos Atingidos por Barragens. 
A vereadora IRMÃ EDILEUZA lamentou a morte do Adriano. MOÇÃO DE PESAR da 
Presidente SIMONY, pelo falecimento da Sra. Maria Salete Clarindo, a D. Salete, com 
63 anos de idade, sendo velada na Capela do HMJPC e sepultada em Capistrano. A 
Salete foi uma cidadã exemplar. REQUERIMENTO Nº059/19 do Edil BAMBAM 
pedindo a Deputada Estadual Dra. Silvana e ao Deputado Federal Dr. Jasiel Pereira 
que faça uma pavimentação do Conjunto Luis Torres, Jesuitas e libere seis poços 
profundos para nosso município. REQUERIMENTO Nº060/19 do vereador GILDO 
BARROS, pedindo ao Sr. Erlon Braga 1º tenente QOPM do RAIO que envie a equipe 
do RAIO uma vez por semana para o Choró, onde estão ocorrendo assaltos e roubos, 



inclusive com furto na escola e assalto contra motociclistas da localidade. 
REQUERIMENTO Nº061/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça a execução da limpeza e roço do bairro Comendador Ananias 
Arruda, no Mondego e faça no mesmo local a operação tapa buracos e limpeza. 
REQUERIMENTO Nº062/19 dos Edis CLARISSA CALADO, MARCELO CARDOSO, 
MARCOS REIS e GILDO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA as seguintes 
informações : A- Relação de temporários e suas sevidas lotações. B- Relação de 
coordenadores com suas titulações acadêmicas. C- Relação de quantas salas de 
informáticas e suas condições. D- Relação das salas de AEE e os devidos 
profissionais, com qualificação e direito dos professores em relação as crianças com 
cuidados especiais. REQUERIMENTO Nº063/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Secretário Edson que faça a limpeza e retirada de entulhos que estão 
bloqueando a rua próxima ao mercantil do Chagas, na Mucunã, tendo em vista o 
tráfego de veículos ser prejudicado. REQUERIMENTO Nº064/19  da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a instalação de iluminação 
pública no Jordão, exatamente no percurso entra a casa do Sr, Afonso Julião e a casa 
do Sr. Renatinho, o popular Ferrerinha do INSS, onde tá escuro. REQUERIMENTO 
Nº065/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Poder Executivo Municipal, que 
libere alguns Secretários e Chefes de Departamento para uma reunião no dia 
21.05.2019 às 9h nesta Casa para prestar informações sobre alguns projetos de leis 
como : A- Programa de Adoção de Praças. B- Programa de Parcelamento de multas 
em nosso município. C- Projeto de lei de criação da autarquia municipal de trânsito de 
Baturité.  MENSAGEM S/Nº/19 com Projeto de Lei de Indicação 04/19 de autoria da 
Presidente SIMONY e do vereador MARCELO CARDOSO, que despõe sobre a 
fixação do piso salarial dos trabalhadores da enfermagem no âmbito do município de 
Baturité e dá outras providências. Após as explicações, a Vice Presidente CLARISSA 
colocou a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador GILDO 
criticou a não vinda da Secretária Benilde a Sessão de hoje. Tem coisas erradas 
acontecendo na nossa educação. Apresentou um Requerimento Verbal pedindo a 
Secretária de Educação Benilde que venha a esta Casa para explicar a real situação 
da nossa educação. CARISSA CALADO falou que soube que a Gestão está 
perseguindo professores. MARCELO CARDOSO disse que as discussões e diálogos 
são necessários. O Ministro da Educação não apresentou um plano para a educação 
brasileira. MARCELO CARDOSO convidou a todos para a Audiência Pública nesta 
Casa no dia 30 de maio sobre a Reforma da Previdência. O vereador NELSON 
ARRUDA apresentou um Requerimento Verbal, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça o reparo do calçamento que vai do Correio ao Hospital. NELSON 
ARRUDA falou que nenhum colega é contra o que é bom para a população. Sempre 
valorizou a educação. Sempre lutou pelo bem da educação e é casado com uma 
professora. Sempre a família Arruda valorizou a educação. O vereador BAMBAM falou 
que não foi procurado para assinar a Moção de Repúdio. Já votou a favor dos 
universitários e tem familiares universitários. O professor Lourival de IFCE disse que a 
Educação é um tema universal e transformadora de vidas. O IFCE atende quase 32 
mil alunos e o IFCE Baturité atende quase 700 alunos de todo o Maciço e Estado. A 
Educação tem que ficar sempre em primeiro plano, mas no Brasil fica relegada ao 
segundo plano. O movimento hoje realizado é a favor da educação. A vereadora 
CLARISSA CALADO disse que quem mente é o quê? Disse que pediu ao servidor Bibi 
que levasse a Moção de Repúdio para todos os vereadores e o mesmo confirmou. A 
Presidente SIMONY pediu calma. A vereadora CLARISSA CALADO acusou o 
vereador BAMBAM de ter ofendido o servidor Bibi de cachorro e disse que o vereador 
BAMBAM é que é cachorro e imbecil. Pediu ao servidor Bibi para se retirar. Disse que 
os mesmos vereadores não assinaram a Moção de Repúdio contra a Reforma da 
Previdência. Mentiroso, mentiroso, falou CLARISSA. A jovem Daniele do IFCE falou 
que o dia hoje foi todo de movimento pelo bem da educação, que merece respeito. A 
vereadora ROSIANE disse que fica triste ao ver o bate-boca com um servidor da 



Casa. Achou cruel a forma como a Moção de Repúdio foi lançada. É sensível a 
situação e tem um sobrinho no IFCE. Luta pela educação. A professora Aurilene do 
SINSEMB disse que hoje é um momento da educação, mas no dia 14.06 o movimento 
será de todos. Quem manda no País é o povo. Em Baturité a lei de cargos e carreiras 
não é cumprida. Em Baturité o professor tira dinheiro do bolso para comprar material 
didático. O PCCR é tratado com descaso pela Gestão e o professor não pode sequer 
reivindicar em Baturité. Aurilene citou os vários artigos do PCCR que são 
descumpridos pela Gestão. A professora Aila Moreira do SINPROMB disse que é 
gratificante está na luta pela educação, como sempre esteve. A educação é a mola 
mestra da nação. Em Baturité a Gestão tira os direitos dos servidores. O professor 
Temilson Costa, do IFCE disse que vale a pena esta luta. Tudo o que aconteceu hoje 
foi iniciativa dos alunos do IFCE. Quer um mundo melhor para o povo. A professora 
Helena parabenizou a todos pela luta de hoje. Está havendo um golpe na educação. 
Pede ao Prefeito ASSIS ARRUDA que cumpra a lei do PCCR. O Sr. Geilson do Boc 
falou que tudo que está havendo já era previsto. O IFCE respeita a todos e já 
aprendeu demais. A aluna Lúcia falou que o IFCE é sério e só ensina com qualidade. 
O Presidente do PT de Baturité, Sr. Jonh Wesley falou que é aluno da UNILAB e tá 
lutando contra os cortes propostos. No governo da Presidente Dilma o período foi bom 
e valorizado, diferente de hoje. É inadmissível ver que em Baturité os professores não 
podem se manifestar. O vereador GILDO disse que hoje o povo tem liberdade para 
falar na Casa do Povo. O jovem Paulo, aluno do IFCE pediu que a Edil ROSIANE 
assine a Moção de Repúdio contra o corte na educação e a vereadora ROSIANE 
assinou a moção, explicando que vai assinar porque não é uma imposição, mas um 
pedido feito com educação. O vereador BAMBAM parabenizou o aluno Paulo por sua 
educação. A sua dignidade é mais importante e hoje foi vítima de uma mentira e de 
humilhação e calúnia, pois nunca foi pedida a sua assinatura e vai provar. O aluno 
Venícius Martins disse que se sentiu atacado ao ver seu amigo Bibi ser chamado de 
cachorro. O vereador MARCOS REIS falou que o Código de Ética e Postura da 
Câmara é claro sobre a função do vereador. A comissão de ética vai se reunir e se 
pronunciar sobre o que ocorreu hoje. O vereador BAMBAM disse que tudo aconteceu 
porque um vereador foi desmoralizado por uma pessoa. Pede a comissão e a 
Presidente SIMONY que penalize a pessoa que lhe caluniou. Espera que a Comissão 
de Ética atue com justiça. Vai pedir desculpa, mas vai entrar com um processo. A 
Presidente SIMONY pediu que os colegas cheguem cedo nos dias de Sessão para 
analisar os encaminhamentos da Casa. MARCELO CARDOSO falou que o movimento 
de hoje foi proveitoso. A Gestão tem que se manifestar sobre o que os sindicatos 
falaram hoje. A vereadora CLARISSA CALADO disse que faz seus requerimentos com 
antecipação e é a vereadora que mais tem requerimentos. Nunca quis pressionar 
nenhum colega. Fez a entrega ao professor Lourival do IFCE de uma Moção de 
Repúdio ao Presidente Bolsonaro. Reconhece que errou ao votar na Mudança de 
Regime, mas foi enganada. A verdade é que professores e servidores são 
perseguidos em Baturité. A Presidente SIMONY falou que vai usar a tecnologia na 
Câmara e nas Sessões da Casa e na última Sessão do mês vai realizar as Sessão 
itinerante. MARCOS REIS disse que conhece o IF Baturité e sabe que seu trabalho é 
grandioso assim como a sua estrutura, mérito dos governos Lula e Dilma. Parabeniza 
os professores de Baturité e pede o cumprimento do PCCR. Votou contra o IPM e 
contra a Escola sem partido e tá do lado do IF e da UNILAB. O Professor Lourival 
agradeceu pelo apoio. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada as vinte e duas horas e 
cinquenta e minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA 
DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
QUINZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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